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Zadanie 1.

Cewke o N elastycznych zwojach, kazdy o powierzchni Ao | oporze R, umieszczono miedzy
biegunami elektromagnesu. Do koncow cewki podiagczono galwanometr. Przyjaé, ze po
wiaczeniu w chwili t = 0 zasilania elektromagnesu pole magnetyczne o indukcji B prostopadte
do powierzchni zwojow cewki opisane jest zaleznoscig
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gdzie Bo i 7 to state. (a) Jaki tadunek przeptynat przez galwanometr po wiaczeniu zasilania?
Nastepnie cewke znajdujaca si¢ w polu o indukcji Bo zgnieciono tak, ze pole powierzchni
kazdego ze zwojow zmalalo do zera. (b) Jaki tadunek przeptynat przez galwanometr przy
zgniataniu cewki? Przewody taczace galwanometr z cewka nie sg objgte polem magnetycznym
elektromagnesu, a opor tych przewodéw 1 galwanometru jest pomijalnie maty. Ziemskie pole
magnetyczne zaniedbujemy.



Zadanie 2.

Z naczynia znajdujacego si¢ nad podloga wysypuje si¢ przez dziurke piasek. Naczynie to
zaczeto sie porusza¢ poziomo ze stalym przyspieszeniem. Na rysunku N oznacza potozenie
naczynia w jaki$ czas po rozpoczeciu ruchu, O jego potozenie poczatkowe, a G to spadajaca
grudka piasku ktora wypadta z naczynia w momencie rozpoczecia ruchu.
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Czy ziarnka piasku znajdujace si¢ pomiedzy N i G bgda powyzej, na, czy ponizej prostej NG?
Odpowiedz uzasadnij. Opor powietrza zaniedbujemy.

Zadanie 3.

Trzy cienkie krazki o jednakowych masach (ma= mg = mc = m) i promieniach spoczywaja na
gladkiej, poziomej ptaszczyznie. Krazki B i C sg polgczone cienkag nicig o dhugosci I.
Poczatkowo nié jest prosta, ale nie naprezona, i tworzy kat 45° z linig przechodzaca przez srodki
krazkéw A i B. Krazek A zostal pchnigty w taki sposob, ze zaczat poruszac si¢ z predkoscia Vv i
nastgpnie zderzyl si¢ centralnie z krazkiem B. Zderzenia sg sprezyste 1 natychmiastowe. Po
jakim czasie od zderzenia krazkéw A i B linia taczaca srodki krazkéw B i C bedzie rownolegta
do toru czastki A? Dla tego momentu wyznaczy¢ odlegtosci krazka A od krazkow B i C. Krazki
mozna traktowac jako punkty.



Zadanie 4.

Trzy male glos$niki umieszczono w jednej linii. Odlegto$¢ migdzy sasiadujacymi gtosnikami
wynosi |. W duzej odleglosci od nich pod katem o do prostopadtej do linii znajduje si¢ czuty
mikrofon. Glo$niki podtaczono do generatora o regulowanej czgstosci. Przy jakich cz¢stosciach
tego generatora mikrofon nie bedzie rejestrowat dzwicku? Predkos¢ dzwieku w powietrzu V.

Uwaga: W rozwigzaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane stale
fizyczne (np.: g, R, & itp.) za dane.



